

# 中国军团高歌猛进斩获 19 金

## 战报

本报9月25日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)继昨天狂揽20金后,中国亚运军团今天在第二个金牌日中继续上演高光表现,共收获19枚金牌。

在今天的亚运会射击赛场上,中国选手李越宏、刘杨攀获男子25米手枪速射金、银

牌。中国18岁小将盛李豪在男子10米气步枪个人决赛中,以253.3环打破世界纪录,强势夺金。由李越宏、刘杨攀、王鑫杰组成的中国队在男子25米手枪速射团体决赛中,以1765环的成绩夺得金牌,并创造了新的世界纪录、亚洲纪录、赛会纪录。

在亚运会赛艇男子单人双桨项目的A组决赛中,东京奥运会男子双人双桨铜牌得主、老将张亮以6分57秒06夺得冠军。在赛艇女子八人单桨有舵手决赛中,中国队摘

得金牌,这也是中国代表团亚运会历史上的第1500枚金牌。两位山东选手的组合王婷婷/张旋夺得女子双人单桨无舵手冠军。男子四人双桨决赛,中国队以6分2秒65的成绩夺冠。在女子四人双桨决赛中,东京奥运会该项目金牌艇陈云霞/张灵/吕扬/崔晓桐以6分42秒84夺得冠军。

在山地自行车女子奥林匹克越野赛中,中国选手李洪凤夺得冠军;在男子奥林匹克越野赛中,中国队米久江、袁金伟分获

冠亚军。在亚运会滑板男子碗池决赛中,中国滑板队15岁小将陈焯夺得冠军;在武术男子太极拳太极剑全能赛中,中国选手高浩楠摘金。

在今晚的游泳赛场上,中国泳军摘得4枚金牌。其中,在男、女50米仰泳决赛中,中国选手徐嘉余和汪雪儿夺冠;在男子100米蛙泳决赛中,世界“蛙王”中国选手覃海洋夺得金牌;在女子200米个人混合泳决赛中,中国小将余依婷夺金。

中国乒乓球女队在今天的女团半决赛中战胜泰国队,将与日本队争夺冠军。中国女子曲棍球队迎来亚运会小组赛首战,面对实力相对较弱的印度尼西亚队,最终,中国女曲以20比0大胜对手迎来开门红。吉林姑娘马宁在本场比赛中首发出场,在完成亚运会首秀的同时,也收获了个人的进球。

在今晚进行的跆拳道混合团体决赛中,中国队战胜韩国队夺得冠军。



## 一枪定乾坤

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

9月25日,在浙江杭州富阳银湖体育中心的射击场馆内,18岁的中国小将盛李豪获杭州亚运会男子10米气步枪个人冠军,并打破世界纪录,这是本届亚运会上打破的第一项世界纪录。

东京奥运会银牌得主盛李豪在亚运会男子10米气步枪资格赛中状态稳定,出枪速度很快,仅用了半个多小时,就完成了60发子弹的击发,634.5环的成绩也排在资格赛首位。

决赛第一轮5发子弹打完,韩国选手朴是峻以53.4环暂列第一,盛李豪落后1.2环排名第二,这是全场观众仅有的“揪心时刻”。10发子弹过后,盛李豪以105.3环的成绩反超朴是峻0.4环暂列榜首。此后,盛李豪一直牢牢占据榜首的位置,直至最终夺冠。夺冠后被采访时,盛李豪的话语显得很淡定,但从他一直挂在脸上的笑容和抑制不住上翘的嘴角可以看出,这枚亚运会金牌在他的内心还是漾起了快乐的波澜。

“不知道能破世界纪录,真是没有想到。”最后一发发射前,盛李豪领先韩国选手已经近2环,冠军悬念已经不大,唯一的悬念是世界纪录——他只需要打出10.2环就能打破世界纪录。最终10.6环的成绩让他超过了原世界纪录0.5环,“最后一发不知道具体成绩,就是专注打好比赛。”盛李豪说。

“我打的节奏一直是比较快的,刚开始的时候有些小波动。”谈及整场比赛,盛李豪表示,“后来慢慢进入了状态,顺利赢下比赛。”他还说:“能在我们国家举办的亚运会上打破世界纪录很有意义。”

▲中国选手盛李豪获男子10米气步枪个人冠军,并打破世界纪录。  
新华社发 秦迎 贾浩成 编制

►9月25日,中国队选手左彤在高低杠项目中。当日,在杭州亚运会竞技体操女子团体决赛中,中国队以161.896分的总成绩夺得冠军。新华社记者 程敏 摄



# 19th Asian Games Hangzhou

## 忙并快乐着

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

杭州亚运会的排球项目比赛正在临平赛区激情上演。9月25日,记者来到临平体育中心体育馆内,赛场正在进行着一场激烈精彩的男排角逐,扣杀、拦网、救球……精彩的场面令观众应接不暇,目光所及,有几位身着“小青荷”服装的志愿者正在赛场上频频闪现——一个冲刺,快速俯身拾起球擦拭,然后灵活地避开运动员,快速退出赛场之外。

这群志愿者的别号又称“快擦手”,在两队比赛“死球”期间,他们需要在8至10秒的时间内完成一系列的跑动和擦拭动作,而他们工作的地点是赛场上的每一个角落。

服务男排比赛的这群志愿者中有来自我省东北师范大学、吉林体育学院、吉林外国语大学三所高校的8名优秀大学生。

“我是来自吉林外国语大学的志愿者,来到杭州亚运会之后,确实感到很辛苦。但在精神层面上,我有很强的满足感与荣誉感,能为亚运会贡献出吉林青年志愿者的力量,我感觉很荣幸。用一句话表达,就是‘忙并快乐着’。”志愿者朱亮告诉记者。同样是来自吉林省的志愿者洪贤志说:“在亚运会期间,我结交了很多好朋友,很开心。能够为亚运会赛事服务,我倍感荣幸。”

一场国际综合性赛事的顺利进行,志愿者是不可或缺的重要组成部分。来自我省的这8名志愿者除了作为“捡球手”“快擦手”以外,还要承担着杭州临平赛区技术官员通道处的疏导工作,一场排球赛事的成功举办,有赖于这些年轻志愿者的坚守与努力。

## 心“晴”

张政

乌篷轻舟泛涟漪,携君共赴江南雨。烟雨江南,的确别具魅力,但若是天天碰到雨雾天气,心情就比较沉闷了。

9月21日抵达杭州,虽然媒体村的城市位置不错,但接连4天的雨雾交织,时尚杭州的城市感观让媒体们看得“云里雾里”。特别是开幕式当天,湿润和雾蒙蒙的天气很适合在西湖雨中漫步,但却有可能浇灭参加开幕式运动员和观众高涨的热情。在媒体村,好多媒体同行也都担心连绵细雨对开幕式的视觉感观有所打折,毕竟从8年前就开始筹备亚运会,而开幕式又是重中之重,大家都希望天公作美,不要辜负这么多人为亚运会开幕式付出的努力。

事情往往就是这么矛盾,在还没有出发来到杭州之前,还期盼杭州的天气不要那么热,阳光不要那么晒。没想到抵达杭州4天的时间里,阳光未见,烟雨随行。顿时觉得与盛会、美景、好心情相比,热点、晒点又有何妨。

9月25日一觉醒来,久盼的阳光终于透过窗帘照在脸上,明媚的阳光果然能带来好心情,晴天、晴朗,干劲十足,就连晾晒在阳台上的衣服也充满了速干的希望。屋内的同事们也都如约而同来到阳台,沐浴久违的阳光。

杭州亚运会不仅是运动健儿们的盛会,更是展示江南文化的窗口。时近中秋的杭州,大街小巷簇拥着盛开的鲜花,随处可见的亚运会会徽和吉祥物等,为赛会营造了充满活力的氛围。亚运会的工作人员、志愿者和热心市民为举办一届精彩纷呈、充满水墨江南韵味的亚运会倾注了太多心血。

好在从亚运会开幕式当晚开始,绵绵细雨“见好就收”,温暖的阳光照在身上暖洋洋,阳光明媚的天气总是能够让人心情愉悦,仿佛整个杭州又变成了一个模样,变得清晰透明、色彩斑斓。

## 敢打善拼作表率

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

来自长春亚泰足球俱乐部的35岁老将谭龙,以超龄球员身份与国内U23球员一起征战杭州亚运会足球比赛。虽然年龄偏大,但他凭借良好的身体素质和场上意识,入选中国男足亚运队。

谭龙在小组赛第二轮中,以队长身份率先为球队攻入两粒进球打开胜利之门,也为年轻的国足亚运队作出表率。

尽管在9月24日晚的最后一轮小组赛中被孟加拉队逼平,但中国男足亚运队还是提前一轮出线,晋级16强。中国男足亚运队顺利迈出本届亚运征程第一步,主帅久尔杰维奇在赛后表示,“我们接下来要做的就是再接再厉。”

在这场比赛中,谭龙替补出场,遗憾没有取得进球。赛后,谭龙接受了记者的专访。谈及本场比赛,谭龙认为球队注意力不够集中是没有拿下比赛的关键,“前面踢了两场比赛,相对比较疲劳,回去之后会好好总结原因。”

中国男足亚运队小组赛已出线,谭龙对于未来比赛的展望也很实在,“先看一下接下来的对手是谁再做打算,然后再一场一场踢,先做好自己。”

对于谭龙的表现,男足亚运队主帅久尔杰维奇十分赞赏:“选择超龄球员不只是看能力,还要看球员的性格,最好的球员未必可以组成一支最好的球队。我们球队3名超龄球员都非常渴望打好亚运会,在场上也是其他球员的表率,很棒。”

▲9月25日,中国选手覃海洋在男子100米蛙泳比赛中以57秒76的成绩夺得冠军并创造新的亚运会纪录。  
新华社记者 杜宇 摄



## 今日产生31枚金牌

本报讯(特派记者 刘勃 张政 张宽)杭州亚运会的各项赛事如火如荼地进行着,9月26日,亚运会各赛场共将决出31枚金牌。

两个金牌日过后,中国射击队不断“收割”着金牌。在26日这天,亚运射击赛场将决出3枚射击金牌,分别是男子10米移动靶混合速射团体及个人、气步枪混合团体,中国射手们将面对印度和韩国好手的挑战。

自行车赛场,吉林选手极有可能迎来亚运首金,场地自行车将产生男、女团体竞速赛2枚金牌,我省18岁小将苑丽颖将与名将鲍珊菊联袂冲击女子团体竞速赛金牌。小将苑丽颖2019年底入选吉林省自行车队,曾在2021年第十四届全运会上,与我省老将、里约奥运会冠军宫金杰组队获得女子团体竞速赛季军。今年在杭州举行的全国场地自行车锦标赛中,苑丽颖发挥出色,3次在个人及团体赛中打破全国纪录,成为我国场地自行车女子新锐力量的代表性人物。

武术赛场将产生男子南棍和女子南刀2枚金牌。体操赛场将决出男子个人全能金牌。跆拳道将产生男女各等级的3枚金牌。中国乒乓球“天团”在26日开启了夺冠之旅,他们将在女团体决赛中迎接挑战。柔道赛场将产生男女5个级别的金牌。

金牌“大户”游泳项目26日将决出6枚金牌,分别是女子100米自由泳、女子200米仰泳、男子400米个人混合泳、男子1500米自由泳、女子400米自由泳和男子4×100米混合泳接力。从以上项目的预赛看,中国泳军在这些项目上将遇到日本和韩国的挑战。

此外,三大球的男排将决出金牌。七人制橄榄球将产生男女2枚金牌。马术赛场将产生盛装舞步金牌。击剑赛场,各路剑客将决出女子个人佩剑和男子个人重剑的金牌。

▼中国女乒名将王曼昱在亚运会乒乓球女团半决赛中。  
本报记者 刘勃 张政 张宽 摄

